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Циљ предмета 

Предмет се заснива на проучавању улоге региона у студијама безбедности у ужем смислу, тј. компаративног 

регионализма у међународним односима у ширем смислу. У средишту пажње се налазе савремени теоријски 

приступи проучавању региона који треба да послуже као аналитички оквир за објашњавање и упоређивање 

безбедносних кретања на Западном Балкану и одабраним безбедносним регионима света. У средишту емпиријском 

посматрања се налази потрага за разлозима трајног мањка безбедности на Западном Балкану, односно изгледима за 

његову безбедносну нормализацију. 

Узимају се теорија регионалног безбедносног комплекса, критичке студије безбедности, те различити приступи 

изградњи региона да би се објаснили настанак, развој и савремене динамике унутар и између безбедносних региона. 

У том циљу, а ослонцем на теорију регионалног безбедносног комплекса и теорију секуритизације, биће пропитивана 

безбедносна међузависност земаља посматраних региона (Блиски исток и Северна Африка; пост-Совјетски 

регионални безбедносни комплекс; Европска унија). Посебно ће бити разматрани разлози учесталог политичког и 

безбедносног (пре) обликовања Југоисточне Европе. Потом ће на примеру евроатлантског управљања кризом бити 

анализирани домети, последице и ефекти спољнег мешања у регион. Следи затим дебата о ризико мапи Балкана, те 

идентификација критичних тачки његове безбедности. Биће пропитан и процес његовог преобликовања у 

безбедносну заједницу у склопу интеграционих процеса. Потом се хоће сагледати безбедносна динамика других 

безбедносних региона, која може бити од утицаја на кретања у овом региону. На крају се разматрају правци за даљи 

развој истраживања у овој области.  

Овим се курсом прво хоће преиспитати затечени сазнајни и фактографски материјал о безбедносном профилу 

Западног Балкана и везе коју на њега има динамика безбедности блиских региона. Затим се хоће проверити 

интеракцијска спрега унутрашњих и спољашњих актера у безбедносном обликовању Балкана, те проценити изгледи 

за аутономни настанак модерне и безбедне регије. Ослонцем на претходно хоће се створити поуздане претпоставке за 

тематизовање регионалне димензије безбедности Србије. 

Исход предмета  

Усвајање поузданог, теоријског и методолошког, стајалишта за самостално истраживање, разумевање и тумачење 

безбедносног идентитета Западног Балкана и других региона у свету. Стицање довољних знања и способности за 

критичко преиспитивање и ревалоризацију наслеђеног – политичког и научног – дискурса о Балкану. Овладавање 

процедурама и инструментима за праћење и процену претњи регионалној безбедности, те њихов утицај на безбедност 

Србије. Стицање способности за стратешко планирање и оперативну примену безбедносне политике Србије у 

Југоисточној Европи, као евроатлантској регији. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Први део: Теоријски приступи проучавању региона у студијама безбедности -Компаративни регионализам и 

студије безбедности; Теорија регионалног безбедносног комплекса; Регион и критичке студије безбедности; 

Различита схватања о изградњи региона; Други део: Европски безбедносни комплекс и Западни Балкан после 

Хладног рата - Конфликтна формација на Западном Балкану; Безбедносна стабилизација региона: Евроатлантско 

управљање кризом и ратовима на Балкану током током 1990-их до 2000. године; Безбедносна сарадња и изградња 

безбедносне заједнице на Западном Балкану након 2000. године;Трећи део: Регионална безбедносна динамика у 

свету - Блиски исток и Северна Африка; пост-Совјетски регионални безбедносни комплекс; Европска унија. Резиме: 

Куда иде проучавање регионалне безбедности – могућности и проблем. 

Практична настава: Вежбе, Други облици наставе, Студијски истраживачки рад, семинарски рад. 
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Број часова активне наставе Остали часови 

Предавања: 2  

 

Вежбе: 1  Други облици наставе: Студијски 

истраживачки рад: 1 

Методе извођења наставе 

предавања са наставом, вежбе и/или практичан рад, тест, семинарски рад, индивидуално читање литературе 

Оцена знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања и вежби 20 писани испит 40 

практична настава  усмени испт  

колоквијум-и 10 ..........  

семинарски рад 30   

 


